



读者至上

星期五

2023年9月22日

农历癸卯年八月初八

今日8版

国内统一连续出版物号 CN 51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4794 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑:余溪

四大单元 25 个奖项各归其主 让“金熊猫”成为我们交流的使者

9月20日晚,首届金熊猫奖最后一项主体活动——金熊猫盛典在成都隆重举行。电影、电视剧、纪录片、动画片四大单元 25 项奖项各归其主。

文明交流互鉴,是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。金熊猫奖设立之初就不是单纯的影视类专业奖项,而是希望打造一个以影视为载体、以大熊猫为文化符号、以推动构建人类命运共同体为主旨的国际传播奖。在金熊猫盛典中,这一理念在颁奖环节体现得尤为鲜明,得到了现场嘉宾、评委等积极响应。

正如首届金熊猫奖评委会主席张艺谋所言,“希望这次来到金熊猫盛典的朋友们,可以感受到新时代中国的巨大魅力,也希望每位带着金熊猫回家的朋友,可以让它成为我们交流的使者。愿这份来自中国的体验和荣耀,可以成为日后大家创作的灵感,为人类命运共同体讲述更多动人的故事。”

“在成都拥抱金熊猫奖,真是太让人感动了”

在当晚的第一个颁奖环节中,孙超凭借《小小少年》获得了首届金熊猫奖纪录片单元最佳导演奖。

“非常惊喜和荣幸,在赶到这里之前,我们正在成都拍摄主人公后续的故事。”在获奖感言中,孙超特别感谢片中孩子的家庭愿意让摄制组走入他们的生活,记录他们的故事。“今年是我们记录这些孩子的第五年,他们的生活发生了很多变化,命运也发生了转折,未来我们会做成一部电影。”

纪录片单元最佳剪辑奖归属《挪威儿童足球赛》,该片聚焦在挪威奥斯陆举行的世界最大儿童体育赛事“挪威杯”,讲述来自世界不同地区的青少年们为赢得金牌而竞争的故事。片方代表介绍,片中有一支来自四川的“熊猫队”,他们从成都出发,走向世界舞台,然后回到家乡。

“我们在成都拥抱金熊猫奖,真是太让人感动了。”

动画片单元汇聚了来自世界各地的精品力作,获得最佳动画片的《中国奇谭》,以 8 个短片故事,对中国传统文化进行创新性转化,兼顾艺术探索与大众审美。“非常感谢给予我们这份荣誉,我们将坚持‘不模仿别人,不重复自己’的创作理念,继续打造精品佳作,寻求传统文化与当代技术相融合的动画创新发展之路。”

在电视剧单元,来自中、美、英、意等国的作品各有斩获。电视剧单元评委会主席郑晓龙曾与英国同行讨论东西方导演在叙事手法上的不同。他说,英国影视作品往往强调和突出人物的个性,中国电视剧则更多是讲故事,讲精神,“因为不同,才塑造了不同风格的影视作品。”

“帮助我们理解彼此,也让世界变得更加美好”

“蜀道之难,难于上青天”,如

今,天府之国已经与世界紧密相连。”张艺谋说,交流既要靠通山连海的大路,更要靠文化上的沟通和了解。金熊猫奖设立的初衷,就是世界文明彼此间多合作、多沟通、多学习、多交流。

对于这点,首届金熊猫奖动画片单元评委会主席乔治·史威兹贝深有体会,“我制作和导演动画短片快 50 年了,对我来说,作品表达的情感是人类的共同生活体验。”

“每个国家都有独树一帜的风格,动画并不限于一种类型,应该接触不同文化的作品,敞开心扉拥抱更多元化的表达。”乔治·史威兹贝表示,中国动画正变得越来越重要,在世界范围内,也有越来越多具有原创特色的动画片。

最佳纪录片奖得主、由中美两国合拍的《大熊猫小奇迹》就是一部关于“接触”和“拥抱”的典型作品。该片以中美文化关系为主题,讲述了 30 多年来,两国大熊猫研究者如何共同攻克人工饲养条件下大熊

猫繁殖的难题,展现了两国科学家秉承人类命运共同体理念,为大熊猫野化放归等工作所做出的不懈努力。

“在评选过程中,我们有过非常激烈的讨论,但我们达成了共识——这一次参选的合拍纪录片表现得非常棒。”首届金熊猫奖纪录片单元评委会主席柯文思认为,今天需要更多的跨文化合作与更多的中外合拍片,“要讲好中国故事,还有什么比让海外的朋友通过国际电影创作者的视角‘探访’中国更好的选择呢?”

当晚压轴颁发的电影单元奖项,汇聚了《乔乔的异想世界》《人生大事》《困在时间里的父亲》《波斯语课》《平行母亲》等不同国家、不同主题、不同风格的影片。在电

影单元评委会主席唐季礼看来,它们都体现了人类命运共同体的理念和追求,“无论是东方电影还是西方电影,无论用什么语言、什么故事去表达,内容都是表现人与人之间的互助互爱,表现人性对真、善、美的追求。”

今年暑期档,中国电影票房突破 200 亿元,创下历史新高,其中既有多部华语电影创下的佳绩,也有好莱坞以及亚洲、欧洲等地影片的贡献。“电影是娱乐,更是了解一个文明的最好途径之一,这门‘世界语言’让来自不同文化的我们相聚。希望电影帮助我们发现彼此、理解彼此,也让世界变得更加美好。”唐季礼说。

四川日报全媒体记者 余如波 边钰 吴梦琳 杨艺茂 李婷

多彩文明 荣耀光影
首届金熊猫奖评选活动特别报道

第 20 届中国—东盟博览会和商务与投资峰会闭幕 和合共生建家园 命运与共向未来

□本报记者 冯丹

近日,第 20 届中国—东盟博览会(以下简称:东博会)、中国—东盟商务与投资峰会在广西南宁落下帷幕。本届东博会展览面积 10.2 万平方米,外国占 30% 以上;展位 5400 个,共有 46 个国家 1953 家企业参展,其中外国参展企业 738 家(含东盟 644 家);共有 104 个采购团组参会,其中国际团组 55 个,占 52.9%;举办了 70 多场经贸促进活动,约 30 家企业开展直播带货 42 场。

本届东博会投资签约再创新高,签订投资合作项目 470 个,总投资额 4873 亿元,比上届增长 18%,其中制造业投资占比超过 65%,项目数量、投资总额、制造业投资占比均创历史新高。签约大单多,50 亿元以上项目 17 个。金融类合作项目签约 5000 多亿元,达成了金融支持中国—东盟产业合作区项目建设等多项务实合作。

本届东博会贸易成交活跃亮眼。中国的智能化设备、绿色家电、绿色家居建材、照明科技产品受到东盟采购商的青睐,东盟国家的有机食品、热带水果、康养产品成为中国采购商抢购热点,特别是文莱签约超 20 亿美元、30 架中国大飞机的采购订单,是东博会史上最大贸易订单。会期有超过 100 家企业推出新品首发,包括品牌旗舰手机、无人机、海底数据中心产品、新能源汽车等。

本届东博会会期举办经贸、产能、农业、环保、妇女等领域 19 个论坛。紧扣合作热点发布一批重要文件,包括《关于全面实施 RCEP 促进区域产业链供应链稳定发展的南宁倡议》《中国—东盟气候适应社区知识网络合作倡议》等 13 份倡议、声明、报告。围绕重点领域落地实施一批机制,如建立中国—东盟建设部长圆桌会议长效机制,建立中国与老挝气象业务联动机制等。

相关新闻:

构筑参与国际竞争新基地
四川组织近 30 家企业代表参展

本报讯(记者 赵蝶)记者从四川省商务厅获悉,在第 20 届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会上,四川省商务厅组织全省近 30 家企业代表参展。

四川形象馆设立品质生活、文创产品、智能制造、农产品食品和工业制造 5 大展区,集中展示了川茶、竹编文创、新能源电池、小农机等特色产品,展示了四川近年来在工业制造、技术服务、食品加工等领域的突出成果,促进了四川与东盟国家在商品流通、经济合作、科技创新等领域的深入合作,来馆参观咨询的客商和观众络绎不绝。

今年恰逢“一带一路”倡议提出 10 周年,构建更为紧密的中国—东盟命运共同体提出 10 周年。10 年来,四川和东盟高质量共建“一带一路”合作成果尤为丰硕,进出口贸易总额从 2018 年的 1121 亿元增长至 2022 年的 1832 亿元,年均增长率超过 13%,今年 1-7 月,东盟继续保持四川省第一大贸易伙伴地位。

下一步,四川将继续深入挖掘东盟国家市场潜力,不断扩大与东盟国家双向贸易,重点扩大机电、轻工、新能源等优势产品出口和农产品、矿产资源产品进口,加大力度推动四川与东盟双边贸易向更高水平、更高质量发展,不断构筑参与国际竞争新基地。



宝龙大桥建设忙

目前,位于四川省广元市剑阁县的清江河宝龙大桥已进入桥梁主塔钢筋混凝土施工阶段,工人们正加紧施工,力争大桥早日建成通车。

剑阁县宝龙大桥为清江河两岸的重要主干道,建成后改善河道两岸群众出行条件,助力剑阁县文旅产业发展。

特约记者 游青 摄

全力以赴拼经济搞建设
坚定不移推动高质量发展

“银杏叶”和“三叶草”拼在了一起 “成都·爱尔兰周”拉开帷幕

□本报记者 赵蝶 文/图



近日,“成都·爱尔兰周”启动仪式暨“蓉欧产业对话”中国(成都)—爱尔兰生物医药和医疗科技交流对接会在成都—欧洲中心举行。

为积极服务中爱互惠战略伙伴关系,进一步推动成都与爱尔兰深化友好交流与务实合作,成都市人

民政府外事办公室与爱尔兰驻华大使馆通力合作,首次在蓉举办“成都·爱尔兰周”活动。9月19日—24日期间,6场风格各异、精彩纷呈的活动将在一周内多角度展现爱尔兰文化魅力、多领域探寻蓉爱合作新机,助力两地持续加强经贸人文往

来、深化产业务实合作、增进民心相知相通。

活动现场,处处可见的绿色展示着“翡翠岛国”的风情,一曲耳熟能详的《当你老了》吟唱出叶芝诗作的优美。成都市人民政府副市长吴皓与爱尔兰驻华大使安黛文将寓意成都的银杏叶和象征爱尔兰的三叶草拼合在一起,以蓉爱“双向奔赴”的友好瞬间正式启动“成都·爱尔兰周”。

近年来,成都市生物医药产业持续蓬勃发展,拥有良好的产业基础、资源优势和科技创新能力。爱尔兰在生命科学领域实力强劲,是全球生物医药重要的制造中心和最主要的医疗科技供应商之一。双方合作机遇良多、前景广阔。在“蓉欧产业对话”中国(成都)—爱尔兰生物医药和医疗科技交流对接会上,蓉爱两地企业和行业机构围绕医药健康产业合作踊跃开展对话交流,精准匹配双向需求。

爱尔兰山水秀美,孕育出流传

千年的诗歌文学与音乐作品。本次“成都·爱尔兰周”引入爱尔兰优质文化艺术资源,在成都将开展多场形式丰富、主题多元、参与便捷的高品质文化交流活动。

“祖屋和沉思·致敬叶芝诗歌当代艺术展”在中国—欧洲中心同期开幕。威廉·巴特勒·叶芝是爱尔兰文化的重要代表人物,深刻影响爱尔兰文学、艺术以及文化,本次艺术展在蓉展出百余位爱尔兰当代艺术家以叶芝诗作《祖屋》为灵感创作的绘画作品,跨越时空向诗人致敬。展览将持续到 10 月 20 日,市民朋友可前往免费观展,在画作中理解叶芝编织的复杂思想,感受他对生活的体会。

接下来一周时间里,还有“尤利西斯之夜”文学交流活动、“在书店遇见爱尔兰”“爱尔兰好物节”“爱蜀味来——2023 年爱尔兰海鲜川渝厨师创意大赛”等活动陆续举办,全面呈现爱尔兰魅力、推动蓉爱友好交往。



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所

杨云霞 13228212322 唐晓林 18080992520